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Maunkában a latarescu-kormány 

Elkészült az ul közigazgatási törvény 
Megszünnek az állandó választmányok. - A községi tanácsokat ezentul ismét a bel- 

ügyminiszter és a prelektus oszlatja fel. - A választások elleni panasz nem aka- 
dályozza meg a képviselőtestületek megalakulását 

A parlameni ülésszakának prozgrammja 
Bucuresti, január 26. 

A közigazgatási törvény módositása a 

mely ezuttal a törvény radikális átalamtá- 

A tanácstagok uj számának megállapi- fogják irni az uj választásokat, amelyek 
tására vonatkozó rendelkezések fogják k- terminusa valamelyik tavaszi hónapra feg 
mondani a jelenleg müködő tanácsok felosz- esni. 

sát fogja jelenteni, küszöbön áll A refo-- 
mot a kormány két részben valósitja meg. 
A most kezdődő törvényhozási ülésszak 
csak a legsürgősebbnek tartott módosi ásn 
kat fogja megszavazni, az általános refor.a 
az őszre marad. Az aradvárosi és megyei 
tanácsokat is azért nem oszlatta fel mind- 
eddig a kormány. mert az első reform-tör- 
vény ugyis ki fogja mondani a müködés 2n 
levő városi és megyei tanács felosz 

A közigazgatási reform alapelveinei- 
dolgozására a kormány bizottságot neveza. 
ki amely Franasovici Richard közlekedési 
volt belügyi alminiszter elnöklete alatt több 
ülést tartott s ezeken megaállapitotta a ké- 
szülő közigazgatási reform irányát a követ- 
kező három pontban: 

1) a közigazgatási apparátus egyszerü- 

2) a büroxratikus ballaszt leépitése s 
ezzel párhuzamosan a közigazgatási kiadá- 
sck redukálása, 

3) az adminisztrativ hatóságok prcsz- 

Ezeket az etvi szempontokat a kormány 
a következő gyakorlati rendelkezésekeel 
akarja elérni: leszálltija a tanácstagok 
számát (valószinüleg a választolt és nem a 
kinevezett tanácstagokról van szó). A le- 
szállitás elég radkálisnak igérkezik, ha ab- 
ből következtetünk, hogy Bucuresti közsoz 
tanácsának az eddigi 80 helyett csak 50 
tagja lesz. Ez az intézkedés azonban aligna 

szolgálja bármilyen tekintetben is a kitü- 
zött program-elveket. mert a községi kég. 
viselőknek se fizetés, se napidij npem jár. 

Nem lesz állandó álasztmány 

Az állandó választmányok intézmenye 

snegezünik, minthogy ezek ugyis csak vs 
keheztól voltak a tanácsi határozatoknak. 
özerepüket a po 
mnesterek enk át s igy megtakaritódnak 

Permanens valasztmány tagjainak kifize- 
tett napidijak. 

Kiözségekben nem fognak külön válasz- 
Jást tartani a községtanács és a községi bi- 
vó választására, hanem ugyanazon sza 
Hstán fognak szavazni a épviselőtsetüli 
fagokra ás a községi biróta, 

r és az alpolgár- 

latását. Ennek megtörténtével nyomban ki 

és 10: A szövetkezeti törvény 

A jövőben egy központi inspektor je- 
lentése alapján a belügymnszter rendei el a 
feloszlatást, amely ellen már csak birtokon 
kivül lehet jogorvosattal éni. 

Ugyanilyen jog illeti meg a prefektuso- 
kat a törvényhozási joggal nem biró váro- 
sok és községek tanácsaival szemben. 

Kimondja az uj törvény. hogy 
a választott tanácsok működésük t 
megkezdheiik tekintec nélkül arca, 
hogy a lefolyt választás ellen adatott.e 
be kontesztáció vagy sem. 

A multban a választási 
beadott panasz elitézéséig a képviselőtestü. 

Zzágráb, január 26. 
A Zágráb--steinbrücki vonalon történt 

hogy a szerencsétlenség alkalmával meg- 
halit Wacht! Eduárd fivére, Wachtl Ernő a 
halott leányának, Trudenak társaságában 

a halottban hozzátartozójukat. Csütörtökön 
sikerült a másik halott zemélyaznosságát 

ha madtkatai A megszassárii hullában 

visszaélések miatt 

bombamerénylettel kapcsolatban jelentik, 

Gurkfeldbe érkezett, Minnketten felismerték 

. 

A törvényhozás prozrammja 
Bucuresti, január 26. 

A Vütorul szerint a parlament a következő törvényjavaslatokat fogadja el ezen az 
ülésszakon: 1: A költségvetéssel kapcsotla tos pénzügyi javaslatok, 2: A pénzügyi re- 
organizáció, 3: Az autonom intézmények megszüntetése, 4: Közigazgatás 
Az adósságok konverziója, G: Az igazságugyi kódex, 
csökkentése, 8: A közép és főiskolai oktatás reformja. 9: Az államvédelmi törvény 

reform. 5: 

: A szakkamarák számának a 

Csak bi-fokon kivül lehet felebbezmi 

letek, megyei és városi tanácsok nem ala 
kulhattak meg. A reviziós bizottságok eleg 
rövid idő alatt döntöttek a választási peti- 
ciók felett, de a panaszok elintézése meg- 
hosszabbitotta az interimár bizottságok éle 
tét. Elég lényeges változásokon megy át a 
főváros adminisztrációja is bár a reformn- 
nak erre vonatkozó része sem igér a köz- 
igazgatás menete szempontjából rendszer- 
változást, mint ahogy a vidéki közigazgatá- 
si testületek tervezett reformja is inkábpb 
csak külsőségekre vonatkozik s visszaáihtá 
sa egy rendszernek, amely már életben volt. 

Megállapitották a zágrábi kombame- 
rénylet áldozatainak személyazonosságát 
Egyik áldozat üzleti uton volt Spalatóba, de sohasem 
érkezett meg oda. - Egy áldozat személyazonosságát 

még ezideig nem ikerült megállapitani 

Barakin Nielko 38 éves magánhivatalaokot 

ismerték fel. aki a hratniggi kémiai gyár- 

ban velt alkalmazva és üzleti ügyben Spam 

toba utazott, azonban oda nem érkezedt 
meg. Gurkfeldbe hivott felesége csomagjaik 
ból ráismert férje tulaidonára. A harmats 

áldozat személyazonosságát még nemi lar 
tett megállapitani 



Vagyonsibolásért 

Öt millió írankra büntettek két 
angol állampolgárt a iranciák 

mindkettő előrántotta bicskáját és a két ha. 
ragos össze-vissza szurk ta egymást, 
hogy mindketten eszméletlenül terültek el 
a havon. A házbeliek ugy 

oza áraó [ánzbüntetéseket automatikusan a het es pasulat ellén és a lá sem ötmillió frank pénzbüntetésre itéltek golnak végeredményben 37 és félmillió frfain.... 

szerint az 1918-as törvény alapján kiazabott csekkekkel fizették.iii világ cserkészeinek főparancs mm ; BEPi mint isemretes, sulyos operáción í le í ng a töőldd megoperálták az öreg lordot s ájlapota vál- 
A lávol Keleten már reng ...... goreráták az őreg lojdot a A Av ; 3 föld fit tt Hi il lentések szerint Bi-Pi állapotában javulás 1 orzalmas füldrengés pusztitott Hinában 

A lázadó katonák százait alá temette a föld . vi a 
azadó katonák százait maga alá emeitte a iő ar tüdőfücukorka a . . . ..... Lei. - Kapható a gyégyszertárakban. 

Peking. január 26. nek A polgári lakosság között is sok az y 4 z01 
be oya érkemett hirek arról számol Aklczat Nagy az aggodajom sun Ten iag Lsz osváth ayégyezertár. TaaMere őt nak be, hogy vasárnap sulyos földrengés tábornok hadseregének sorsa miatt, ame- . . 

pusztitott San Si, Kvan Sun és Sui Jua tar- Iyet Ning Sien u küldtek a mo- Nagyhideg van Erdély. att 
tományokban. Kvej Hu és Ke Juan helysé- hamedán lázadás jeverésére és nincs róla m i re 
gek legnagyobbrészt romokban hevernek semmi hir. 

szerte iVujuanban, ahol nagy helyőrség van, mert Annyit lehet tudni. hogy Ning Sien vá- 
e 

a lázadás ott is felütötte fejét, egy kaszár- rosát, amely a Sárga folyó felső medrének Bucuresti, január 26 ká 
nya beomlott és álatólag sokszáz katonát mentén fekszik, a földrengés majdnem ege- A meteorologiai állomás két nap óta ár 
maga alá temetett. akiket halottaknak hisz. szen elpusztitotta. ! ismét erős hideg időt jelent Erdély minden részéből. Különösen a Székelységben nagy zzzztzttazat mtzzttzazzzzzmaszztzzzzzemeztzemzmzzzazzzsA hideg Toplitzán tegnap - 36 fok hideget Szeplőt, májfolfot tal két hét alatt elmulaszt - észrevétlenül hámlaszt G OLF borotya a , t1 

! 
2 r Egy tégel 

A ; vál 
I a FLOREAL 2-es számu krém f orotva penget! Romániai vezérképviselet: Drogueria „Centrala" Oradea, Telefon 6-56 és örőme lesz a borotválkozásban 

t nen A 
Vezérkepviselei: Friedman Amt, Oradea, e 

; 1 
minescs ö Darahokra fépeli a felrobbani vas- Nem akatt e elhalasz palack Hajduszoboszlón egymunkási 4ák a arói Karacsan - D j t hrtokaira kitüzött árverést Mr Egy munkásasszony mindkét szemére megvakult A timisaarai Talüzestb jammár z6 vis 

) Debrecen, január 20. bokra tépte. A teremben tartózkodó Szo- fartozás fejében tegnap al akarta árverez- ün ém iajduszoboszlón tegnap délután fé 2 bosziai Bálintné mani yt pedig, aki ni n Mi onyi Jenő torontálmegyei 
óra után a Földgázüzem Rt, épületében. hol éppen ebédet hozott férjének, a szerterepütő birto vel az árverésen egy vevő sem elv 
a MAV személyköcsijainak világitására szci- vasszilánkok mindkét szemére megvakitot- jelentkezett, az árverést elhalasztották e 
gáló földgázpalackokat töltik, egy 150 lég. ták. Allapota életveszélyes. A robbanás meg . lar 
köri nyomás alatt álló földgázza. telt hatal- ronsálta az épületet is és betörte a közelben m Elhizott egyéneknél a természetes gy 
mas kovácsolt vaspalaek ismeretlen körül- levő Hajduszoboszlói pályaudvar épületéer Ferenc József keserüviz kura hatalmasan ly 
mények között felrobbant. több abiakát. Debrecenből azonnal vizsgáló- előmozditja a bélmüködést a testet köny- ké 

A robbanás ereje Tóth Miklós munkást bizottság utazott a helyszinre a szerencsét- nyeddé teszi s tiszta fejet ésnyugodt alvást ért 
aki a töltőhelyiségben tartózkodott, dara- ! lenség okának megállapitására. teremt. Az orvosi szakirodalom 1. hogy a Ferenc József viz a máj és a vés bél 

á. irá 

. 
; .h feló mrányuló . valacunt Késsel ment egymásnak két sazdálkodó a föld miatt icjara- Cuj, január 20. haragos között több izben tet is Várható idő a követkeső 34 érára i 

Véres párbajt vivott egymássai két zsid. került már a dolog, azonban a közelben levő ,égáramlás továbbá szérm, kövek levő erdőben, Endörfer András és Teutsch idejében közbelépni. A tegnap kora hajnal ! 
R 

János valami birtokperből kifolyólag már ban mindkét fáért ment ki a GA KAT jó keremettel falva 
évek óta haragban vannak egymással A két község határában levő erdőbe. ahol véletle- szünk" és több erdélyi város nül összetalál aztak ésból e ár i ayaratg rság és a 

á Az összetalálho, med s Uság árum es 2 .dal kute zs. pert d. melynek nyomáa Vó egyének jela a kiadóhvatalms tta atataastmtzsmzsamstkastatetteltasst : ze.. 
msss - Erdélyi Magyarság' falinaptár ára 2 lei. MMMMaphafó a kiadóhivatalban. 4 
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11 A vilasbainokság után fele- 
e. hebecca gyorsan natározott, Ismerte Sa A vilas aino ! uian e e 

a gyöngysort. De ezen már tul 4000 fontért 

Semuel — jelentette ki szüárd meggyőződés- 

a kezeit tördelve. Hát a 4000 font ami elve- 

- A rendőrséget értem - folytatta Ne 
ecca emelt hangon, - Ha okocsan cselek- 
zel, nem tehetik rád a kezüket. 
- A rendőrség! - jajdult föl Mr. Gleitz 
legrendülve, mert eszébe jutott, hogy hány 
zor táncolt már beretvaélen a rendőrség 
lőtt 
- És nem cselekedhetsz olyant - ok- 

tatta Mrs. Gleitz az urát - ami gyanuba 
teverhetne a rendőrség előtt. 
- Isten őrizz! - tiltakozott Mr Glertz 

tézzel-lábbal 
- vetkezésképen - hangzott el az 

ukáz Rebecca ajkairól - holnap reggel mind 
járt jelentkezel a Scotland Yardon és átadod 
a gyöngysort a detektiveknek Ezt fogod 
tenmi Samuel! , 

A bomba fölrobbant és Mr Gleitz fulla- 
dozva kapkodott levegőért. Kapzsisága heves 
harcot vivott ar émülettel, hogy rendőrkéz- 
re kerülhet és kereste a kiutat ebből a csa- 
vából. 

tyogta magában - a gyöngyszemeket baj 
nélkül eladhatnám egyenként és ha nem is 
igen nyernék rajtuk, legalább visszakapnám 

- Elviszed a gyöngysort a Scotland 
Yardra! - ismételte Mrs Gletz szigoruan. 
- Gondolj a családodra Samuel négy gyer- 
mekedre és én reám is! És gondolj arra is 
- tette hozzá vigasztaló hangon - hogy 
Mr Van Doorn a vasutkirály, többszörös mil 
lómos, aki bizonyára nagyon megörül, ha 

elveszett már - de M. Gleitz azért mégis 

késben van - pénz kell neki és eladja 
ért a gyöngysort 

hak és bizonyára az ő kérésére vállalkozott 
a gyöngynyakék eladására És, miután tud- 
juk a grófnő nevét s cimét, gyerekjáték lesz 
inyomozni, hogy hol tartózkodik 

Kérek sürgős drótválaszt: hol áa 
dik jelenleg Craigowan grófnő : 

A válasz már kora dálután 
Dem volt biztató: 

ely Scotland Yard, London 

megjött, 

tödőgyulladásban meghakt. 

Erdélyi Magyarság 

al . 

Kennedy. Scotland Yard bajnokság 
de rel I áll 20 góllal, 

zikbeaNemzetiBamo sego 
sti, január 26. sület beadvánnyal készül ebhen az ügyben 

voltak és Kebeccának most már csak férjét nemzeti bajnokság tavaszi fordulója a szövetséghez fordulni. amelyben a beosz- 

tenyegető böztezta mkot e nak orágai itette ei a tás megváltoztatását kérik, ugyhogy a világ 

viraár neveletlen árvájával Mem szövetség, hogy lenetetlenség a világbajnok- bajnokságokig véget érjen a nemzeti bal- 

nem szabad megkockáztatni! Ágok kezdetéig befejezni a bajnokságo. A nokság 

t Eddig még nem történt semmi baj, nemzeti bajnokságban résztvevő több egye- [ 

A FIFA tárgyalj 
Genf, január 26. 

Ismeretes, hogy Sváje az októberber 
lejátszott 2:2 arányban eldöntetlenül végző 

dött Románia-Svájc mérkőzést Barátk/ 

szereplése miatt megóvta a vilagbajnoksaz 

előkészitő bizottságánál Az előkészitő bizott 

a a svájci óvást 
ság a Fifához tette át az ügyet. amely ugy 
döntött, hogy csak a Románia-Jugoszlávia 
mérkőzése után fog az óvással érdemben fog 
lalkozni. A román -jugoszláv selejtező mér- 
kőzés időpontja május 6. 

. 

Igalmas reváns 

ÜÚÜiból mérkőzik Max 
Schmeling Max Baerrel 

Newyork, január 26 

A német ökölvivás legkiválóbb képvis2 

lője, Max Schmeling és Max Baer közt étee 

rilis folyaman 12 menetes küzdelemben méri 
össze erejét Baerral. Loudaro, Baer mened- 
zsere, Ballimoreból HoLywoodba utazott, 

jön a revánsmérkőzés. Schmeling kedden alá hogy Baerrel aláirássa a szerződést 

- Ha szétszedem a gyöngysort - mo. Irta a szerződést. amelynek értelmében áp- : min 

KORCSOLYA 

gen a gyorskorcsolyázás vi- 
lágbajnoka. hamari versenyen 2 p 28.8 mp 
es idő alatt győzött 1500 m-en és 43.4 mp- 

cel 500 m-en, Az 5000 m-et Staksrud nyerte 

8 p 39.2 mp-es idővel. Az Európa bajnok Bal 

angrud Notoddenben versenyzett s győzött 

1500 és 5000 m-en 2 p 29,8 mp, illetve 9 P 

ban. Egy a déltiroli Fleims-vögyben fekvő 

A balesetnek rajta kivül hét sebesültje van [ 

vás alapján fogják vezetni az olaszországi 
döntőmérkőzéseket. A birók egyrészének ha 
tárbiráskodást is el kell majd látniok 

A fTörekvés február 10-i jalmezes bál. 

bál még a decemberi 

BHorel az olasz gólrekorder Az oilasz 
góllövő statisztkájának élén Bo- 

Meazza J6 góllal a 
második helyet foglalja el. Utánuk Viani 
II 14, Notti 12. Arcari és Piola 11 követ- 

báljukat is felül. 

igowan grófnő hat hónappal ezelőtt keznek Borel II. különben legutóbb egy fő. 
jiskolai csapatban játszott Csapata 14:0-ra 
győzött, amelyből 11-et a válogatott csatár 
s7 rzett. 

Bgát: Owsjanikow 16.4 

mérkőzés a Nemzeti turájának utolsó mecs 
cse volt 

Sergiu Russoff az európai birü doni ke 
zák kórus ismert szóló tenoristája, vasar- 
npa este 9 órakor a Törekvés otthonában 
s . 

Ösehszlovák, cseh-német és osztrák fut 
ballcsapatok turaeredményei. Dublinban az 

! irországi turán levő DSV Saaz labdarugó 
visszakapja leánya gyöngysorát. 02 mp-es időkkel. csapata 1:0 arányban vereséget szenvedett. 
Mr. Cleitz nagyon jól tudta, hogy ez A csehszlovákiai német csapat Belfastbar a 
üres igssatalás mrt jól ismerte a törvényt BOB Linfiejd ellen 2:2 (1:1) arányban döntetle- 
Lopott holmit vásárolt s ezért nem jár kar- nül végzett, Franciaországban a Viktoria 
pótlás. A 4000 font egészen bizonyos, hogy Halálos bobszerencsétlenség Dél-Tirol- Ziskow labdarugó csapata az SO Montpel- 

: Hier ttesével 1:1 arányban döntetlenül 
elvitte másnap reggel a gyöngysort a Scor- Tesseróban rendezett bobverenyen egyik mérkőzött. A Viktoria Eilsen 2:1 arányban 
land Yardra, ahol Kennedy örömmel, ra- bob a cél előtt a közönség közé futott és a legyőzte az Olympigue Marsells esét 

gyogó szemekkel hallgatta, - Hat mégis ne. verseny intézőjét. Vanza elnököt oly sulye- Aécsi Admira 2:2 arányu dönt ért 
les nyomon járt! Az amrikai leány szó- san megsebesítette, hogy rövidesen meghak letlen 

el az AS Cannes csapatával szemben mig 
az Austria 3:0 arányban verte a Stade Ren 

sak az nem tetszett a detektivfelügye- FUTBAIL ... 
es a gya l összeses 16 hirét Mvaak meg a lár ATLÉTIKA egyezett Miss a elata ehogyse bajnokságokra. A futbaliv.lágbajnokság a0 Uj fedettpálya viágrekordot állitott fel ziss drenne rn Y készitő bizottsága az összes résztvevő orszá a rudugrásban rowu nemyori 
- Nem baj - döntötte el magában 39k szövetségeseit felkérte, hogy április 15- Versenyen 481 em-es eredmennyel 

Kennedy. - Ez a Craigowan grófnő bizo- élg négy-négy birót jelentsenek he. akik kö- A legjobb orosz atlétikai eredmények 
Szovjetoroszországi atlétikai szövetségének 
rekorlistája a következő: 100 m: Kornienko 
10.7 mp 200 m: Kornienko 22 map 400 m: 
Podgatzky 50.2 mp 800 m: Baranow 1 p ö8 

Ment is azonnal a sürgős távicat: Ajára serényen folynak a munkálatok, a 10G m: Definow 4 p 07,4 mp 3000 ko 
Rendőrkapitánysag Craigovan Cailhuess tagu rendezőség dolgozik azon. hogy ezen 1 ky 8 p 57.2 mp 5000 m: Maljew 15 p 230 

mp 10000 m: Maxumow 32 p 34 mp 110 m: 
mp 200 m gát: Pan- 

kordjai hiányoznak A fenti eredmények atra 
mutatnak, hogy a szovjet atlétika fejlődés 

Nem sikerült Costolli rekordkisérleta. 
Az olasz Costolli a 400 méteres gyor 
olasz rekordját 4 perc 59 másodperecről 
akarta javitani. A rekordkisérlet nem 
rült; Costolli csak 5 perc 00.1 

olelai Januáz 28. . (31). Bofdeanxhan kejkosaett [. fennálló magyár rekord 



Az oradeai fogházból megszöhött 

Boba A 

Saniob, január 26, 
(Kiküldött tudósitónktól). 
Ilyenkor azt szokták irni, hogy a köz- 

ség fedult hangyabolyhoz hasonlit. A bor- 
zalmas kettős gyilkosság után a kis község 
békés nyugalma fel van zaklatva. sadig 
nem egészen igy igaz. Amint autónk befo.- 
dul a saniobi főuccán, egy teremfett leiket 
sem lehet látni. Az emberek félve huzódnak 
be fészkeikbe, reszketve zárják magukca az 
ajtót. Ki tudja, melyik éjszaka zörgetnek 
be valamelyik házba a sem Istent, sem em- 
bert nem ismerő gyilkosok? 

A téli ködben Saniob olyan. mint egy 
elátkozott falu. A kis község , amely Szant 
István jobbjáról nyerte nevét. most ujból 
szomoru nevezetességre tett szert. De még 
milyen nevezetességre! Nemcsak vetekszik 
az élesdi rablógyilkosság vagy hogy csak a 
mi városunkban maradjunk: a görögoldali 
gyilkossággal. de borzalmasságban, vérfa- 
gyasztó, kgyetlenségében messze felül is 
mulja azokat. 

A gyilkosság szinhetlyén. 
Első utunk persze a szomoru házba ve 

zet. Le vannak zárva az ajtók, nem lakik 
most senki benne és bizonyára jó időbe te- 
lik, amig valaki is beleköltözik. 

Belépünk a szobába, ahol a büntény 
történt. Az ágyak most is vetetlenek, de a 
szoba hideg és a keményrefagyott földör. 
már alig láthatók a vérnyomok. Elmagya- 
rázzák előttem, hogyan feküdtek a holttes- 
tek, arccal a föld felé. átvágott nyakkal, a 
borzalmas hajál réemületével a fennakadt 
szemekben és a védekezően kitárt kezekben 
Pillanatig sem fér kétség hozzá, hogy 

a gyilkosok legalább hárman lehettek. 
A Reteg fiu életerős ember volt, aki 

nmem ljedt meg egykönnyen a maga árnye- 
kától és a gyilkosok nem léphettek olyan 
észrevétlenül a szobába, hogy hátulról ra- 
gadják meg áldozatukat, (Erre mutat az a 
körülmény is. hogy a nyakát vágták el). 

Irtózatos küzdelem fejlődhetett ki 
és a gyilkosok között A tizenöt kés 

áa a vérontastól felbőszült gyü. 
kos szurhatta aldozata testébe. Talan 
még akkor is szarkálták, mikor már 
halott volt. 
A hóhérmunkát nem egy, hanem több 

ember végezte, Valószinüű. hogy előbb az 
öregasszonnyal végeztek, mert tudták, hogy 
azzal könnyebb dolguk lesz és azután ve 
tették magukat a fiura, aki segitségért ki- 
álthatottt, azért dugtak papir galacsint 

Mégis rablógyilkosság 
Az első nyomozás azt a feltevést alaki- 

totta ki. hogy nem rablógyi kosság tör- 
tént, hanem másutt kell keresni az inditó- 
okot Tüzetesebb vizsgálat után azonban 
mégis arra a feltevésre kell támaszkodni, 
hogy mégis a pénzért gyilkoltak a saniohki 

Igaz ugyan. hogy az első szobában, a- 
ho' Retegék télen nem laktak, ez volt az 
ugynevezett uriszoba, a szekrényben érin- 
tetlenül találtak egy ötszáz leies bankje- 
gyet, nem valószinü azonban. hogy a fala 
legmódosabb embereinek hirében álló Ree- 
sgék házában ne lett vona több pénz, Ne- 
hezen hihető az is. hogy a pénzüket abban 

a szobában tartották volna, ahol nem ia 
tartózkodtak annál is inkább, mert ez a 
saoba az ucca felől még könnyebben vott 
megközelithető, mint a másik. Valószini 

hogy Retegék 
a nagyobb összegü pénzt és ékszere: 
abban a szobában taártották ahol a gyi 
kosság is történt és a rablógyiikosok 

de az sincs kizárva hogy nem találtak pénzt 
és efeletti bosszujokban bántak el oly ke- 
gyetlenül az öregasszonnyal és fiávall. 

Hogy nem bosszu műve volt a gyilkos- 
ság, ez kiviáglik a következőkből: Bosszut 
legfeljebb csak a fiatalember ellen esküdne 
tett volna valamelyik haragosa, de akkor 
kilesi az alkalmat. amikor egyedü találkoz- 
hat vele és nem öli meg az anyját sem. 
Virtuskodásból, legényes hetvenkedéspől 
ilyen borzalmas kettős büntény sohaseia 
származhat, de külnben is 

a Reteg fin nem udvarolt senkinek, 
egyetlen nőügyéről sem tudnak a falu- 

Hogy Retegéknek sok irigyük volt. az 

Boiba-Eder-Martincsák a gyilkosok 
Kik lehettek tehát a gyilkosok, akik 

kétséget kizárólag a helyzettel vagy telje. 
sen, de legalább is részbn 1smrősek voltak. 
Segitsünk egy kissé a csendőri nyomozás- 
nak, A legelső feltevés iyen esetekben az 
szokott lenni. hogy kóbor cigányok voltak a 
gyilkosok. Ebben az esetben azonban anyg- 
ha lenne alapja ennek a gyanunak. Végtére 
is. ha a kóborcigányok mutatkoznak vala- 
hol a környéken, akkor vaaki csak látta 
volna őket nappal, elmenne kkéregetni, de 
most sem Sanioban, sem másutt senki nem 
látott hetek óta kóbor cigányokat. 

A mi feltevésünk más. Emlékezetes, 
hogy két hónappal ezelőtt az oradeai börtön 
ből vakmerő módon megszökött három st. 
lyos fegyházbüntetésre itét rab: Bola 
András, a bihari hegyek haramiája. Ede 
József és Mortincsák . Hiába körözték őket 
fényképüket hiába küldték meg az orszaz 

„A világnak el kell készülnie a legrosszabbra" 

crás és két társa követte 
el a saniobi kettős gyilkossagot 
Mégis rablógyilkosság történt. - Uj nyomon a vizsgálat. - 
Helyszini tudósítás a még most is réműletben élő Saniobról 

ság épületét azóta fegyveres ejjeli őr őez) 

1 

könyen lehet: melyik 
nincs irigye. 

Miért akartak betörni ugyanazon ( 
szaka Pop József saniobi apát lakásár, 
is? Csakis a rablás gondolata vezér. 
hette őket. 

Aligha akadhat józaneszü ember, aki el. 
higyje, hogy az apátnak is haragosa" le. 
hetett volna ugyanaz az ember, aki a R. 
teg fiunak (Itt emlitjük meg, hogy az apát. 

gazdag embernek 

El kell vetni azt a gondolatot is, hogy 
az örökség miatt pusztultak volna el anya 
és fia. Retegék hozzátartozói. rokonai ma. 
guk is mind tehetős jómódu emberek, akik 
kétségbeesetten tiltakoztak még a gya- 
nu árnyéka ellen is. Nem is tehető fel, hogy 
a várható örökség reményeben gyilkotjon 
valaki - amikor tudja, hogy a legelső gya. 
nu amugy is rá fog eszi 
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összes rendőrségeinek. nem skerült nyomuk oid 
ra akadni. Nem is, mert hiszen Bolba s 
két társa minden valószinüség szerint 

azóta is a bihari hegyekben, az erdők 
ben rejtőzködött, mert pénzük nem 
hetett arra, hogy olutazzanak, 

de a fegyházból megszökött rabok külön 
ben sem szeretnek vonaton utazni. 

Kézenfekvő tehát a feltevés. hogy 
Bolba, Éder és Martincsák követgték 
a rablógyilkosságor 

és most is talán valamelyik környékbeli er. 
dőben rejtőzködnek. 
Minden esetre nem ártana egy alagocs 

hajtóvadászatot rendezni a környéken és 
mozgósítani kellene az összes csendőrö-ső. 
ket. Mert ha a nyomzás egy héten peül 
nem produkál eredményt, azután már jóva' 
nehezebb dolga lesz a vizsgálatot irányitó 
hatóságoknak. 

.... 

Japán demars Moszkvában 
Az orosz választ Tokió nem tartotta kielégitőnek 

Tokió, január 26 
A japán kormány szerdán erélyes de- 

marsra szánta el magát Moszkvában a szne 
jetkormány tagjainak egyre élesebb japán 
ellenes nyiatkozatai miatt, Ota moszkvai 

japán nagykövet megjelent a külügyi nép- 
biztosságon és szóbeli jegyzéket nyujtott át 
amelyben a japán kormány erélyesen tilta 

kozik az ellen, hogy vezető szovietpolitiku. 
sok alaptalanul megvádolják Japánt és az- 
zal gyanusitják a tokiói kormányt. hogy 
háborut készit elő a távolkeleti Szovjet- 
oroszország ellen. Ota közölte a szovjetkor- 
mánnyal, hogy a japán kormány ezeket a 
nyilatkozatokat nyilt kihívásnak tekinti és 
ugy látja a helyzetet, hogy a Szovjet min 
denáron ki akarja élezni a két állam között 
fennálló viszonyt. Hogy milyen választ adot! 
a szovjetkormány erre a demarsra, arról a 
japán hivatalos jelentés nem szémol be rász 

-
 

letesen és csak annyit mond, hogy az orosz 
választ Tokióban nem tartják kielégitőnek 

A világnak el kell készülmie a 
legrosszabbra 

Pámfis, január 26 
A francia sajtó fokozódó aggodalommal 

figyeli a távolkeleti helyzetet. A félhivata 
los Temps azt irja. hogy az orosz-japán 
háboru veszedelme fennáll, bár ugy Moszk 
vában. mint Tokióban nem tartják még el 
érkezettnek az időt arra, hogy kirobbant 
sák a nyilt konfliktust Az Intransigent 
azt irja, hogy a háborus veszedelem sohas 
volt olyan nagy a Távolkeleten, mint most. 
A világnak el kell készülnie a legrosszabbra. 

ama z.............. 
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Ausztria a nagy hatalmak segitségét 
kéri ő nállóságának megvédésére 
A szociáldemokrata pártot mégis feloszlatja Dolliuss kancellár. - 
A osztrák Heimwehr voralbergi vezetőjét letartóztatták 

összehiviák a német birodalimi zyülés!: 
London, január 26 

fsmeretes, hogy az oesztrák kormány 
jegyzéket intézett a német birodalmi kor 
mánynoz és abban tiltakozott a Németor- 
szág részéről Ausztria belső nyugalma és 
bélkéje ellen intézett támadások miatt. Az 
osztrák kormány közökte a jegyzék tartal- 
mát az angol, francia és olasz kormányok- 
kal is. A francia kormány részéről De fea- 
san francia külügyi államtitkár fogadta a 
párisi osztrák kövelet és közölte, hogy 
Ausztria függetlenségének megvédelmezé 
se és a külföldi beavatkozások 
tekintetében Franciaországra a legteljesebb 
mértékben számiíthat. Londonban az angol 
minsztertanács foglalkozott a jegyzékkel és 
Simon angol külügyminiszter fogadta szer 
dán Frankenstein londoni osztrák követet 
akinek kijelentette. hogy az angol kor.- 
mány utasitást adott berlini követének, 
hogy lépjen érintkezésbe a német kormány- 
nyai és igyekezzék az ügyet a békés meg- 
oldás irányába vezetni 

Az osztrák szociálista párt ota 

A Reichspost. a kormány félhivataos 
lapja bejelenti, hogy Dollfuss kancellár el- 
határozta, az osztrák szociáldemokrata párt 
feloszlatását. A lap hangsulyozza, hogy a 
marxista pártok nem fognak szerepet ját- 
szani Ausztria ujjáépitésében mert együtt 
müködésre a kormánypárt és a marxista 
pártok között nem lehet számitani. 

A harmadik Helmwebr-alakulat 
is hütlenné lett 

Bragenzi jelentés szerint a rendőrség 
tegnap letartóztatta Matt őrnagyot a Hemn 
vehr voralbergi csapatnak vezérét A letar 
tóztatás kormányrendeletre történt és az a 
vád az őrnagy ellen, hogy a nemzeti szociá 
letákal tartott fenn összeköttetést. 

. fontos kormánynyilatko- 

Berlin, január 26. 
A birodalmi gyülést váratiapul kaddre 

teljes ülésre hivták össze. Napirenden fon- 
tos kormánynyilatkozatok szerepelnek. me- 
lyeket maga Hitler kancellár fog felolvasni. 

26. 
A német birodakmi k elhatá- 

rozta, hogy a hónapok neveit uj német el. 
............. 

- Gyengélkedés idején, különösen ha a 
fosazullétet szorulás fokozza, 
ereme József" keserüviz fájdalomumantes 
mekürülést és kielégitő emésztest hox létre. 
................................ 

Szélhámosnő garázdál- 
kodása Budapesten 

Budapest, január 26. 
A mult héten egy jéólöltözött prémku. 

bétos sorra járta a házmesteri 
álliara hiszékeny embereket s pen- 
a hoys 
szullétet szinleit és mialatt az 
házmesterjelőlt átment a közel vendág őbt 
urért, vagy rtt a t 
s en ait 

elháritása 

terelnök rendeletet adott ki, amelyben meg 
tiltja a már nyilvánosságra került hónap- 

nevek használatát mindaddig, amig errevo 
natkozólag hivatalos rendelkezést nem ad- 

s mindezt egy széthámos idézte elő 

A francia kormány közeli bu- 
kösarolir a jol bboldalisaitó 

Páris. január 26. 
A francia jobboldali sajtó közeli kormánybukást jósol A lapok szerini csakis a 

kormány lemondása oszlathatja el a gyapusitások sürü felhőit, melyek ma a kormnnáy 
fölé nehezedtek Chautemps mára minisztertanácsot hiv össze, amelyen szóba kerül a 
kormány lemondása. Chautemps utódául Daladiert kgetk 

Mi lesz olvasoink husvéti 
megnepetése ? 

Olvasóink minden rétegéből minden 
városból és községből kapjuk az érdekődő 
leveleket, milyen meglepetést készitünk elő 

husvétra? 
adunk azoknak. akik ánandóan olvassák az 

Kérdik olvasóink, hogy mit 

Erdélyi Magyarságot, 

A kérdésre ezuttal nem adhatunk más 
választ, mint azt, hogy egy olyan kedves 
meglepetést tartogatunk, amely mindenki 
nek egyformán kes, állandó jedegt 

tárgy, mindenki örülni fog neki és minden- 
ki vigyázni fog reá. 

Minden olvasónk, aki mostantól gyüjb 
a lapfejeket és husvétig bemutatja a tom- 
bolajegyeket. az részesül husvéti meglepe. 
tésünkben, 

A lejárt tombola lapfejei már gyülnek, 
Kérjük olvasóinkat, igyekezzenek minél 
előbb beküldeni a lapfejeket, hogy a 100 
alndknyereményt kioszthassuk, 

mas 

Hiden kapujába 4 gólt rugtak a zőld:fehérek 

A Cao szenzéciós játékkal 
lesgyőzte a Racine Club Parist 

Páris. jan . 26. 
Az oradeai hires zöld-fehér csapat teg 

nap délután ismét öregbitette hirnevét, a- 
mennyiben Páris bajnokcsapatát, a vnág 
leghiresebb kapusának Hidenek tsapatát a 
Racing Clubot 4:2-re verte meg 

Részletes eredmények még nem érkez- 
tek meg, csupán szükszavu telefonjelentés 
.................... 

számolt be a 

a az elisme- 
rés zászlaját a zöld-fehérek eaz telje-, 
itménye előtt. Ex a győzelem is bebizonyi 
totta, hogy a Cao ma Románia legjobb és 
legállandóbb formát y csapata, 

Megőrült anélki ülőzéstől egy cipészmesler 
Cuj, január 26 

Székely Lajos sarmasi cipészmester és 
családja négy nap óta a legrettenetesebb 
körülmények között tengődik. A cipészmes' 

ter sulyos anyagi gondjai miatt hetek óta 
buskomor volt és ez az állapot az utóbbi na- 
pok folyamán a tébolyig fokozódott: 

Vasárnap délelőtt Székely Lajos törni- 
zuxni kezdett a lakásban. felesége és 6 kis 

nem tudták megfékezni a dühén- 
gő embert, akit végül is a szomszédok te 
k ártalmatlanná ideiglenesen. 

Székely Lajosné az előljárósághoz tes 
dult és kérte megőrült férjének valamelyik 
intézetben való elhelyezését, ami azonbam 
mind a mai napig nem sikerült, Székely La- 
jos jelenleg is otthon van, szinte éránkéme 
érik a rohamok, melyek végpusztulásmal fe 
ny ! g, at oras elgésa . . 

Erdélyi Magyarság



ismétgyilkosságtörtént 
Alesd közelében 

Az ausseni (Alesd melletti) csendőrség 
ma reggel jelentette az ügyészségnek hogy 
25-én reggel Les Ille 78 éves lungsoa ai 
földmüvést halva találták az erdőben, A 
halott fején lőtt seb volt. Az ügyészség el- 

Három hónap 
kioltott 

Halált okoze sulyos testisértés vádjá- 
val állott ma egy leány a törvényszék ne- 
gyedik szekciójának Lungociu-Popa tana. 
csa előtt. 

Zác Flóra lugoji lakos 
aki a vád szerint 1932 dec. 7-én megölte 
öccsét, Zác Juont. A tenyállás szerint 
mindketten szénagyüjteni voltak a mezőa. 

volt a vádlatt, 

Szénahordás közben a két testvér összeve 
szett Verekedni kezdtek melynek során Zae 

Megoldást nyert a 

rendelte a holttest felboncolását, egybea 
merinditota a nyomozást annak megállapi- 
tására, hogy gyilkosság vagy öngyilkossag 
történt-e? 

atemm 

a testvér 
életéért 
Flóra fejszét ragadott és többször fejbesuj- 
totta öccsét. A fiu sulyos sérüléssel kózház 
be keült, ahol rá hat hétre belehalt a ka- 
pott sérülésekbe ; 

A biróság előtt a lány beismerte tettét. 
Azzal védekezett, hogy erős felindulásban 
követte el tettét s mentségül azt hozta fel, 
hogy nem tudta, mit cselekszik. 

A törvényszek három bavi fogházzal 
sujtotta Zac Flórát. 

Weisz 
telepiek telekcseréje 

Kétmilliót kér a város a kormánytól 
Dr Sos István alpolgármester nehány napig Timisoarán tartózkodott. ahol több 

városi ügyet intézett el a reviziós bizottság 
nál. Hlsősorban sikerült a Weisz telep la. 
kóinak régen huzódó ügyét vég egesen ren- 
dezni amennyiben a reviziós bizottság jova 
hagyta a városi tanács ama határozatat, 
hogy a Weisz telep lakóit másutt helyezik ei 
annak a nyolcnak a kivételével, akik a hatá 
rozatot megfelebbezték. A tegnapi tanács. 
ülésen dr Scós István utasitotta is a főmér- nöki hivatal vezetőjét, 
krét javaslatot az áttelepitésre vonatkozó lag, enég mielőtt egy ujabb árviz fenyeger- ne a lakókat Azt a 8 lakót pedig akik a ta- nács határozatát megfelebbezték, egész egy 
szerűen ki fogják lakoltatnn ; 

Dr Soós István a timsoarai városhá- 
zán is fenjárt, hogy a munkanélküliek segé. lyezését tanulmányozza ftt azt a megália- 
pitást tette, hogy az összes városok közül aránylag városunk segélyezi a iegbőkezüeb- ben a munkanélkülieket. aho! naponta 1200 
ember kap ebédet a népkonyhákon, ezen- kivül fasegélyt, lisztet és burgonyát kapnak természetben a 100 lejes készpénzsegélyen kivül. 
A vxrosi állandó választmány tegnap délelőtti ülésén dr Saós István alpolgármes. 
ter javasatot tett arra nézve, hogy a vá- ros tárja fel kétségbeejtő helyzetét a kor- mány előtt és kérje meg ennek ecsetelésbe mellett, hogy a városnak járó kaszárnyabó- rekből előlegként és készpénzben lega ább kétmillió leit utaljanak ki. amelyből a város kifizethetné tisztviseljőit és nyugdijasant. A javaslat alapján az állandó választmány meg is bizta Mosoiu Tiberiu polgármestert 
aki ma ibe utazik, hogy ilyen ér- telermnben inte áljon a hadügy és pénz- 

A polgármester készséggel el is vállal- 
ta a megbizatást, annál is inkább, mert leg- utóbbi bucurestii utja alkalmával is sike. rült elérnie hogy a városnak járó cota adi- tionalet minden levonás néikül utalták ki a mi magában is jelentős eredmény, tekintíve 
hogy az eddigi gyakorlat szerint a cota adi. tionaleból levonásba hozták a kaszárnyabé- 
rek után fizetendő házbéradót jóllehet a ka 

hogy tegyen ken- 

á 

Hlon a lekes 

nap el lehet juttatni 

szárnyabéreket nem fizették ki. 
A város álandó választmányának teg 

napi ülésén a villamos mü két legrégibbér- 
demes tisztviselőjének kitüntetése,, illetve 
megjutalmazása is napirendre került. fa- lamon Béja, a villamosmü főpénztárnoka é- Szücs Béla, a villamos mü főgépésze, ez a 
két kiváló munkaerő, akik a város villamos 
művének üzembelépése napjától. tehát több 
mint három évtizede a vállalat szo gálata- 
ban állanak és hasznos munkásságukkal fe- letteseiknek és az egész város közvéleménye nek igaz elismerését vivták ki. 

A város vezetőségének utasitására Ba- zilli Miháy, a villamos mü igazgatója teg nap az állandó választmány előtt javasia- tot tett, hogy Salamon Béla főpénztáraok és Szücs Béla főgépész 30 éves hüséges szolgájatának elismeréséül a város tegye meg a lépéseket a két jubiláns királyi ki- tüntetése iránt és a város mindkettőt Ju- meg. 1 
A javaslatokhoz dr. Soós István alpol- gármester szólott hozzaá. Méltatva a két, a vilamos müű legrégibb erőinek érdemeit, örömmel fogadja el az igazgató javaslatat 

és inditványozza, hogy a pénzbeli jutalmat 

meg. Minthogy pedig erre az idei költség- vetésben fedezet nincs, utastsák Bazilli igaz gatót. hogy az összegről az 1934 évi köit ségvetésben gondcskodjék. 
Az állandó választmány ezt az indit- ványt egyhangulag megszavazta. A kitünta. tés ügyében felterjesztést intéznek és en. 

város. 
...............tt 

- Bütffé adományokat kér a agyr 
e. A vasárnapi Magyar Bá. 

magyar uriasszonyok pompés, 
olcsó büffét állitanak fel A báj rendező. sége ezért ezuton is kéri a város magyar közönségét, hogy önkéntes adományaival járuljon hozzá a büfféhez Elfogadunk sil. 
tet, tésztát, gyümölcsöt és bármilyen más, megfelelő ételnemüt, valamint italt tbort és sört) Az adományokat vasárnap egész 

a Kath. Kör 11. sz 

nek továbbitására a prefektust kéri fel a 

szobájába, ahol a rendező bizottság elis 
mervény ellenében átveszi 

Sándor-Szonya Mária, 

Euügen Vladimir, Kutasi 

Cottieb . 

László 58 éves, Palotás Ardrás 

higatalh Az anyakönyvi hivatalból 
Házassagok: Vetesi Józse: -Máate Jo-. 

lán, Máte József -Rostas Anna dr Drinb, 
r Costa Gneorgne- 

Hermann Mária, Huyel Ede-Peternei Ida, 
Gecse Sándor-Medgyesi Mária, Grapa Jo. 
an-Tóth Mária, Rapaport Antal, Rosen. 
berg Róza, 

Születések: Tóth László, Mutiu Caus 
Sándor, Grünzar 

lakács Gu a, ger Éva, merszovics 1ibor 

Juliska, Fohn Péter, Szappanos Irér. 
Halálozások: őzv. Kerekes Istvanni 

82 éves, Tasi Sterfan 84 éves dr Stem 
63 éve, 

Berkovics Mihály 57 éves, özv. Kohn sá 
muelné 49 éves, özv. Grünbergar Lajosné 
64 éves, Bedő Tinréné 78 éves Jakab Jozset 
40 éves, Jéger Margit 37 eves, Barbuléscu 
Joan 43 éves, Krupp Lajos 37 éves, Weisz. 
lvits Lajos 72 éves, Erdei Malgt 9 hóna. 
pos, Ciuras Trajanné 23 éves, Latu Todor 
ö8 éves, Fekete istvánné 29 éves Weinber 
ger 2 és fél nónapos, Hutnes Sim-n 49 éves 
özv. Vas Andrásné 80 éves, Kein Zoltan 24 
éves, Bodolás András é8 éves, Dcbi istván 
66 éves, Imre István 49 éves, Pkó Jozseft, 
Popa Joan 68 éves, Sarkadi Marzit 2 hóna. 
pos, Gaál Wilhelm 69 éves. Hajdc István 
hónapos, özv. Cseh Istvánné 78 éves 

RADIOMOSoOR 
SZOMBAT 

Budapest: 6.45: torna Utána ofon 945: Hirek 10: Felolvasás Közben. gramo. fon 11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat és időjárásjelentés 12-kor, 12.05. Roosz fmil szalonzenekara 12.30: Hirek 18.15: Időjel 
zés, időjárásjelentés 13.30: Vokáikvar- tett 14.40: Hirek, élelmiszer és árfolyamhi- rek. 16: Meseóra, 16.45: Hirek 17: A Buda pesti Hangverseny Zenekar 18,30: Mit nzen a rádió 19: Gramofon lemezek 20: Koszto- lányi Dezső előadása, 20.50.: Magyar nóták Előadja Karácsonyi Margit Csóka Béja és Toll Arpád és Jancsi ciganyzenekara 22: Hirek, 22.20: Garay jazz 23,20: Nógrády, 

FILMPALACE 
Szombat-vasárnap 

Hoffmann kisasszony 
meséi (Szőke bestia) 

Főszerepben: Anny Ondra 

APROHIRDETESEK 
Róna iényképész 

mütermében 
Oradea, Str. Alexandru 4., müvészi lev. lap 

[] darab csak 70 lei 

Két szobás konyhás lakás mellékhelyi ségekkel együtt február Ie ocsón kaü, 

Ugyanott egy szép nagy üzl 
Calea Araduiui 3. Diósi 1s0 Hidralikus nyomásu jó karban levé 
Ajánlatokat ár és cim megjelőiésével Car- men cipőgyárba kérünk. 144 

Keresek megvételre takaréktüzheyeé angol klozet fayence-csészét és vizvezeté-- 
kagylót. Ajánlatokat a kiadóba kérek 

Tanuló lányok 14 éven felüjek és ki futó fiu 600 lej fizetéssei felvétetik Sző 
nyegszővőde, Str. Alexandri 86. le4 

PASZTOR-NYOMDA, ORAnKA 


